

В диссертационный совет 6D.KOA-055 при
Таджикском национальном университете
(734025, г. Душанбе, пр. Рудаки, 17)

ОТЗЫВ

на автореферат соискателя **Ибрагимова Хасанджона Амуналиевича** на тему: «**Экономико-статистическое исследование процессов формирования и распределения доходов населения (на материалах Республики Таджикистан)**», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности **08.00.12 – Бухгалтерский учет, аудит и статистика**

В процессе развития национальной экономики углубляются различия интересов социальных слоев населения и отдельных индивидуумов. Существенной чертой этих преобразований является сформировавшиеся виды доходов: доходов от собственности и предпринимательской деятельности. Именно они в настоящее время в значительной степени определяют уровень дифференциации доходов населения и процессов формирования и распределения доходов. В этой связи изучение различных аспектов формирования доходов востребовано, как в теоретическом, так и в практическом плане для выработки верной стратегии и тактики социально-экономических преобразований.

Однако процесс становления сбора и обработки информации о различных видах формирования и распределения доходах населения в нашей стране растянулся на несколько лет и, несмотря на это, все еще далек до совершенства. При этом глубокий и всесторонний анализ этого вопроса, безусловно, требует не только четкой и направленной системы первичной статистической информации, но и разработки новой и совершенствования существующей комплексной системы показателей, а также методов исследования для оценки деятельности домашних хозяйств, и, прежде всего, их доходов.

Таким образом, исходя из вышесказанного, актуальность темы исследования определяется необходимостью проведения всестороннего и достоверного экономико-статистического анализа доходов населения в условиях отсутствия в настоящее время законченных теоретических проработок и четких методологических основ решения этой проблемы.

Изыскания в данной области статистической науки ведутся постоянно, однако работа весьма далека от завершения. Теоретические и методологические аспекты проблемы формирования и распределения доходов, их дифференциации и стратификации, методы и методики

статистической оценки данных явлений социально-экономической жизни явились предметом исследования данной диссертационной работы.

Важно отметить, то в автореферате довольно аргументировано, рассмотрены как теоретические основы экономико-статистических процессов формирования и распределения доходов населения, их методы расчета, а также и их влияние на рост эффективности использования факторов производства (с. 10-15).

На основе анализа статистического исследования экономико-статистических показателей формирования и распределения доходов населения, их влияния на экономический рост выработаны научно-обоснованные рекомендации, которые могут быть использованы соответствующими структурами (с. 15-17).

Вместе с тем, в работе имеют место упущения, основным из которых является то, что в автореферате недостаточно ясно показываются источники и средства формирования доходов населения.

Предложенное замечание является частным мнением, имеет рекомендательный характер и не влияет на качество выполненной диссертационной работы.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что проведенное исследование достаточно полно охватывает объект изучения, несомненно, представляет научный и практический интерес, является завершенным, отвечает предъявляемым требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Ибрагимов Х.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, аудит и статистика.

Зав.кафедрой учета, анализа и аудита

РТСУ, к.э.н., доцент

Начальник ОК РТСУ



Олимов И.А.

Алиев А. Дж.